PROTOKÓŁ NR 7/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 SIERPNIA 2015 ROKU

PROTOKÓŁ NR 7/15 

Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 SIERPNIA 2015 ROKU

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów radna Maria Ożga powitała przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdziła prawomocność obrad. Następnie zapoznała obecnych z porządkiem obrad:

1. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Aktywizacja osób bezrobotnych w wieku 30+ zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Tarnowskich Górach (I)” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 (druk 
nr 55/2015),
b) w sprawie realizacji przez Powiat Tarnogórski projektu „Wszyscy razem” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020 Osi Priorytetowej IX Włączenie społeczne Działania 9.1 Aktywna integracja Poddziałania 9.1.6 Programy aktywnej integracji osób i grup zagrożonych wykluczeniem społecznym – projekty pozakonkursowe (druk nr 57/2015),
c) w sprawie zmiany uchwały nr V/64/2015 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 marca 2015 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (druk nr 60/2015),
d) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2015 rok (druk nr 61/2015),
e) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2015-2026 (druk nr 62/2015).
2. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

3. sprawy bieżące.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do realizacji powyższego porządku obrad.

Ad. 1a)

Pani Ewa Brachaczek Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Tarnowskich Górach przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Aktywizacja osób bezrobotnych 
w wieku 30+ zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Tarnowskich Górach (I)” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020. Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy poinformowała, ze w rankingu urzędów pracy za 2014 rok PUP w Tarnowskich Górach osiągnął najlepszy wynik efektywności zatrudnieniowej w województwie śląskim, zajmując 1 miejsce. W skali kraju natomiast zajął 22 miejsce.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1b)

Pani Klaudia Zyśk Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie realizacji przez Powiat Tarnogórski projektu „Wszyscy razem” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020 Osi Priorytetowej IX Włączenie społeczne Działania 9.1 Aktywna integracja Poddziałania 9.1.6 Programy aktywnej integracji osób 
i grup zagrożonych wykluczeniem społecznym – projekty pozakonkursowe.

Radny Józef Korpak zapytał o trwałość projektu.

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że w przypadku miękkich projektów trudno mówić o trwałości projektu.

Przewodnicząca Komisji zapytała o podział środków finansowych pomiędzy partnerów projektu 
na poszczególne zadania.

Dyrektor PCPR szczegółowo przedstawiła zakres zadań, które zamierzają realizować partnerzy projektu.

Przewodnicząca Komisji złożyła wniosek dotyczący przygotowania raportu z realizacji programu „Wszyscy razem” na dzień 31 grudnia 2015 roku oraz co pół roku do momentu zakończenia projektu.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. wniosek.

Komisja przyjęła powyższy wniosek w głosowaniu 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Radna Krystyna Kosmala zwróciła uwagę na problem dotyczący transportu uczestników warsztatów terapii zajęciowej.

Wywiązała się dyskusja na temat możliwości zorganizowania transportu dla uczestników warsztatów terapii zajęciowej.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1c)

Pani Krystyna Wilczek inspektor w komórce organizacyjnej Pełnomocnik ds. Osób Niepełnosprawnych przedstawiła projekt w sprawie zmiany uchwały nr V/64/2015 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 
24 marca 2015 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1d)
Pan Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2015 rok.
Radny Józef Korpak stwierdził, że nie widzi żadnego powodu, aby z budżetu Powiatu było finansowane zadanie, które należy do obowiązków Skarbu Państwa. Dodał, że likwidacja odpadów 
po Zakładach Chemicznych nie jest zadaniem własnym Powiatu, ale zadaniem zleconym z zakresu administracji rządowej. W kontekście proponowanych zmian w budżecie Powiatu radny zapytał także o pomoc przedlekarską w szkołach i placówkach oraz zgłosił wniosek dotyczący przedstawienia informacji o funkcjonowaniu i sposobie finansowania profilaktyki zdrowotnej i pomocy przedlekarskiej w gabinetach usytuowanych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Tarnogórski.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. wniosek.

Komisja przyjęła powyższy wniosek w głosowaniu 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Radna Krystyna Kosmala zapytała o tytuł wydatku na zabezpieczenie zwałowiska po byłych Zakładach Chemicznych.

Radny Gustaw Jochlik stwierdził, że skoro zasadnym było wydatkowanie kwoty 90.000 zł, pochodzących z rezerwy, na realizację zadania dotyczącego Zakładów Chemicznych, to wcale nie musimy rezygnować z realizacji zadania dotyczącego piłkochwytów. W tej sytuacji rezerwa będzie niższa o kwotę 90.000 zł.
Przewodnicząca Komisji zgłosiła wniosek o udzielenie szczegółowej informacji dotyczącej wydatkowania kwoty 90.000 zł pochodzących z rezerwy a przeznaczonych na zadanie dotyczące likwidacji zwałowiska na terenie byłych Zakładów Chemicznych.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. wniosek.

Komisja przyjęła powyższy wniosek w głosowaniu 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Radny Józef Korpak zaproponował poprawkę do projektu uchwały polegającą na usunięciu pkt 10 ujętego w zmianach w budżecie Powiatu.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. poprawkę do projektu uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała poprawkę do projektu uchwały w głosowaniu – 3 głosy „za”, 1 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały wraz z poprawką Komisji.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały wraz z poprawką Komisji w głosowaniu 
– 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Ad. 1e)
Pan Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2015-2026
Radny Józef Korpak zapytał czy został już podpisany aneks nr 2 do porozumienia pomiędzy Powiatem a Miastem Kalety oraz WFOŚ dotyczący realizacji zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej 
w miejscowości Kalety Kuczów i Miotek wraz z odwodnieniem drogi powiatowej  3248S”.
Skarbnik odpowiedział, że aneks nr 2 został już podpisany.

Radny Marcin Parys zapytał czy Burmistrz Miasta Kalety zaakceptował nowy harmonogram prac zawarty w porozumieniu.
Skarbnik Powiatu potwierdził, że nowy harmonogram został podpisany przez Burmistrza Miasta Kalety.

Radna Krystyna Kosmala zadała pytanie dotyczące udzielenia deklarowanej pomocy finansowej przez Miasto Kalety dla Powiatu Tarnogórskiego.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nowy harmonogram obejmuje kwotę pomocy finansowej 
dla Powiatu Tarnogórskiego.
Radna Krystyna Kosmala zapytała o wysokość rezerwy. Dodała, że Zarząd Powiatu Tarnogórskiego rozwiązał rezerwę w wysokości 266.000 zł na częściowe odszkodowanie za błędy medyczne oraz „odpady”.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że wysokość rezerwy ogółem wynosi ok. 808.000 zł, w tym rezerwa ogólna ok. 528.000 zł.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 1 głos „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.

Ad. 2

Komisja przyjęła protokół nr 6/15 z posiedzenia w dniu 15 czerwca 2015 roku w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Ad. 3

Przewodnicząca Komisji zapytała Skarbnika Powiatu o realizację Programu postępowania naprawczego.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w dniu jutrzejszym Starosta Tarnogórski, na sesji Rady Powiatu, przedstawi radnym informację dotyczącą realizacji Programu postępowania naprawczego.

Przewodnicząca Komisji zgłosiła wniosek o przygotowanie przez Zarząd Powiatu raportu z realizacji Programu postępowania naprawczego zgodnie z uchwałą III/39/2015 z dnia 17 lutego 2015 roku 
na dzień 31 sierpnia 2015 roku w terminie do dnia 15 września 2015 roku oraz w okresach półrocznych przekazywanych w terminie do dnia 15-go następnego miesiąca.

Komisja przyjęła powyższy wniosek w głosowaniu 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.

Radny Józef Korpak zadał pytanie dotyczące realizacji dochodów ze sprzedaży majątku.

Skarbnik Powiatu powiedział, że wszystkie informacje dotyczące realizacji dochodów zostaną ujęte 
w sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za I półrocze, które radni otrzymają w ustawowym terminie.
Radna Krystyna Kosmala zapytała o realizację wydatków nie wygasających.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że wydatki zostały zrealizowane nieomalże w 100%.

Przewodnicząca Komisji zapytała o występujące problemy, zagrożenia związane z realizacją budżetu Powiatu.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie występują nowe zobowiązania wymagalne. Rozchody, czyli kredyty, są spłacane własnymi siłami. Utrudnieniem jest utrzymanie płynności finansowej tylko przy pomocy kredytu bieżącego, sięgającego kwoty 5 mln. Na rachunkach bankowych nie występują zajęcia komornicze. Stwierdził, że wszystko jest pod kontrolą. Podkreślił, 
że nie występują poważne zagrożenia.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że otrzymała uzupełnienie materiałów w zakresie finansowania zadań oświatowych. Członkowie Komisji ustalili, że temat zostanie omówiony 
na następnym posiedzeniu Komisji.

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodnicząca

Komisji Budżetu i Finansów

(-) Maria Ożga
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